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Vastaus kirjalliseen kysymykseen YK:n ydinaseet kieltävästä sopi-

muksesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Krista Mikkosen /vihr näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 284/2017 vp: 

Miksi Suomi ei ole mukana YK:n ydinaseet kieltävän sopimuksen neuvotteluissa ja 

 

miten Suomi aikoo edistää ydinaseriisuntaa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

Suomen ydinaseriisuntapolitiikka on linjattu Valtioneuvoston ulko- ja turvallisuuspoliit-

tisessa selonteossa 7/2016. Selonteossa todetaan: "Suomi tukee ydinsulkusopimuksen 

asemaa ydinaseriisunnan edistämisessä". Keväällä 2017 eduskunnalle toimitetussa PL 

97 pykälän mukaisessa muistiossa todetaan lisäksi: " Suomi jakaa tavoitteen ydinaseet-

tomasta maailmasta. Suomen ydinaseriisuntapolitiikka on käytännönläheistä ja johdon-

mukaista. Suomi tekee ja tukee sellaisia aloitteita, jotka aidosti edistävät ydinaseriisun-

taa, turvallisuutta ja vakautta.” 

 

YK:n 71. yleiskokous hyväksyi viime vuoden lopulla päätöslauselman koskien ydin-

aseet kieltävän sopimuksen neuvottelujen aloittamisesta maaliskuussa 2017. Ydinase-

kieltosopimusta koskevien neuvottelujen aloittamista tuki 110 maata. Suomi pidättäytyi 

äänestyksessä, eikä osallistu neuvotteluihin, koska suhtautuu varauksellisesti ydinase-

riisuntaneuvotteluprosesseihin, joissa ydinasevaltiot eivät ole mukana. Ydinasevaltiot 

eivät ole osallistuneet kieltosopimusneuvotteluihin, ja myös suurin osa EU- ja länsiryh-

män maista ei ole ollut mukana.  

 

Valtioneuvoston ulko- ja turvallisuuspoliittisen selonteon linjauksen mukaisesti Suomi 

korostaa ydinsulkusopimuksen merkitystä ydinaseriisunnassa ja tukee ydinsulkusopi-

muksen asemaa ydinaseriisunnan edistämisessä. Suomen kanta perustuu ulko- ja turval-

lisuuspolitiikan jatkuvuuteen ja käytännönläheisyyteen. Suomi ei ole vakuuttunut siitä, 

että ydinasekieltosopimus edistää ydinaseiden vähentämistä käytännössä. Tämän tavoit-
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teen saavuttamisen kannalta ydinasevaltioiden osallistuminen ydinaseriisuntaprosessei-

hin on välttämätöntä.  

 

Suomen ydinaseriisuntapolitiikan lähtökohta on tavoite ydinaseettomasta maailmasta. 

Suomi edistää sellaisia aloitteita ja sopimuksia, jotka aidosti edistävät ydinaseriisuntaa, 

turvallisuutta ja vakautta. Suomi edistää ydinaseettoman maailman tavoitetta osallistu-

malla aktiivisesti ydinsulkusopimuksen toukokuussa 2017 käynnistyneelle tarkastelu-

kierrokselle. Lisäksi Suomi edistää ydinaseriisuntaa mm. toimimalla aktiivisesti ydin-

koekieltosopimuksen voimaansaattamiseksi ja edistämällä fissiilimateriaalikieltosopi-

musneuvottelujen käynnistämistä. Suomi korostaa luottamusta lisääviä toimia 

asevalvonnassa ja ydinaseriisunnassa, ja kannustaa ydinasevaltoja lisävähennyksiin.  

 

Helsingissä 10.7.2017 

 

Ulkoasiainministeri Timo Soini 


